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	  	   ΘΕΜΑ:	  «Τροποποίηση	  και	  συμπλήρωση	  της	  αριθμ.Υ4α/οικ.	  37804/2013(ΦΕΚ	  	  	  	  

Β΄1023)υπουργικής	  απόφασης	  με	  θέμα	  «Παροχή	  υπηρεσιών	  σε	  ασθενείς	  νοσοκομείων	  

	  ΕΣΥ	  και	  ιδωτικών	  κλινικών	  της	  Χώρας	  από	  αποκλειστικές	  νοσοκόμες	  και	  νοσοκόμους»	  

	   	  

Προσφάτως	   δημοσιεύτηκε	   η	   υπ’αριθμ.	   Γ6α/Γ.Π.90657/18/19-‐03-‐2019	   Απόφαση	  

του	   Αναπληρωτή	   Υπουργού	   Υγείας	   (Τροποποίηση	   και	   συμπλήρωση	   της	   Υ4α/οικ.	  

37804/2013	   (ΦΕΚ	   Β'1023)	   υπουργικής	   απόφασης	   με	   θέμα	   «Παροχή	   υπηρεσιών	   σε	  

ασθενείς	   νοσοκομείων	   ΕΣΥ	   και	   ιδιωτικών	   κλινικών	   της	   Χώρας	   από	   αποκλειστικές	  

νοσοκόμες	   και	   νοσοκόμους»	   όπως	   αυτή	   τροποποιήθηκε	   και	   συμπληρώθηκε	   με	   την	  

Υ4α/Γ.Π.	   οικ.	   75206/2013	   υπουργική	   απόφαση	   (ΦΕΚ	   Β'2052	   Διορθ.	   Σφαλμ.	   στο	   ΦΕΚ	  

Β'1944/2013)	   και	   την	   Α3γ/οικ.18680/2015	   υπουργική	   απόφαση	   (ΦΕΚ	   Β'458),	   ΦΕΚ	   Β΄	  

1310/17-‐04-‐2019),	  δυνάμει	  της	  οποίας	  επήλθαν	  ορισμένες	  τροποποιήσεις	  στο	  καθεστώς	  

απασχόλησης	  και	  ελέγχου	  των	  αποκλειστικών	  νοσοκόμων,	  που	  παρέχουν	  τις	  υπηρεσίες	  

τους	  σε	  ασθενείς	  δημόσιων	  ή	  ιδιωτικών	  νοσοκομείων.	  

Ειδικότερα,	  μέχρι	  σήμερα	  προβλεπόταν,	  ότι	  στις	  περιπτώσεις	  περιστατικών,	  όπου	  

κατά	  την	  κρίση	  του	  Δ/ντη	  του	  Τμήματος	  νοσηλείας,	  είναι	  απαραίτητη	  η	  παραμονή	  ενός	  

συνοδού	  για	  τον	  ασθενή,	  θα	  δίνεται	  άδεια	  παραμονής	  σε	  συγγενικό	  πρόσωπο,	  η	  οποία	  

θα	   υπογράφεται	   από	   το	   θεράποντα	   ιατρό	   ή	   την	   νοσηλεύτρια	   Προϊσταμένη	   του	  
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Νοσηλευτικού	  Τμήματος,	  θα	  αναφέρει	  το	  ονοματεπώνυμο	  του	  ασθενή	  και	  θα	  αναγράφει	  

τη	  συγγενική	  σχέση	  με	  αυτόν.	  

Οι	   ως	   άνω	   ρυθμίσεις	   της	   παραγράφου	   7	   συμπληρώθηκαν	   με	   την	   επίμαχη	  

υπουργική	   απόφαση	  ως	   εξής	   :	   «Η	   άδεια	   παραμονής	   θα	   δίδεται	   μετά	   από	   αίτηση	   του	  

συγγενή,	   στην	   οποία	   θα	   δηλώνονται	   το	   ανώτερο	   τρία	   (3)	   άτομα	   που	   θα	   μπορούν	  

εναλλακτικά	  να	  συνοδεύουν	  τον	  ασθενή,	  αφού	  επιδείξουν	  την	  άδεια	  παραμονής	  και	  την	  

αστυνομική	   τους	   ταυτότητα	   ή	   άλλο	   ταυτοποιητικό	   στοιχείο,	   στην	   Προϊσταμένη	   του	  

νοσηλευτικού	  τμήματος».	  

Αντίστοιχα	   αντικαθίσταται	   το	   τρίτο	   εδάφιο	   της	   παραγράφου	   7	   ως	   εξής	   :	   «Την	  

ευθύνη	  για	  την	  τήρηση	  των	  ανωτέρω,	  σχετικά	  με	  την	  παραμονή	  των	  συνοδών	  αλλά	  και	  

των	  αποκλειστικών	   νοσοκόμων,	   καθώς	  και	   τον	   έλεγχο	   για	  μη	  διακίνηση	  διαφημιστικού	  

υλικού	   για	   παροχή	   φροντίδας,	   έχει	   ο/η	   Προϊστάμενος/η	   ή	   ο/η	   υπεύθυνος	  

νοσηλευτής/τρια	   βάρδιας	   του	   Τμήματος	   όπου	   νοσηλεύεται	   ο	   ασθενής,	   καθώς	   και	   ο/η	  

εφημερεύων	  κάθε	  φορά	  Τομεάρχης	  και	  το	  προσωπικό	  ασφάλειας	  του	  νοσοκομείου	  ή	  της	  

ιδιωτικής	   κλινικής.	   Στις	   περιπτώσεις	   όπου	   διαπιστώνεται	   απασχόληση	   αποκλειστικών	  

νοσοκόμων	   που	   δεν	   προβλέπονται	   από	   τον	   οικείο	   ονομαστικό	   πίνακα,	   ειδοποιείται	   η	  

ασφάλεια	   του	   νοσοκομείου	   ή	   της	   ιδιωτικής	   κλινικής	   και	   σε	   περιπτώσεις	   μη	  

απομάκρυνσής	  τους	  ειδοποιείται	  η	  ασφάλεια	  του	  οικείου	  Αστυνομικού	  Τμήματος».	  

Με	   τις	   παραπάνω	   διατάξεις	   είναι	   σαφές,	   ότι	   το	   προσωπικό	   της	   νοσηλευτικής	  

υπηρεσίας	   επιβαρύνεται	   έτι	   περαιτέρω,	  μέσω	   της	  ανάθεσης	   ελεγκτικών	  αρμοδιοτήτων	  

σχεδόν	   αστυνομικής	   φύσεως,	   όπως	   για	   παράδειγμα	   ο	   έλεγχος	   της	   αστυνομικής	  

ταυτότητας	  των	  συνοδών.	  

Ενόψει	   τούτων	   η	   ΕΝΕ	   αισθάνεται	   την	   ανάγκη	   να	   υπενθυμίσει	   για	   ακόμη	   μια	  

φορά,	   ότι	   οι	   νοσηλευτές	   και	   οι	   νοσηλεύτριες	   εκτελούν	  μόνον	   νοσηλευτικά	   καθήκοντα,	  

που	   εμπίπτουν	   στον	   κύκλο	   των	   επαγγελματικών	   τους	   δικαιωμάτων.	   Είναι	   τουλάχιστον	  

αδιανόητο	  οι	   νοσηλευτές,	  παράλληλα	  με	   την	  παροχή	  υπηρεσιών	  φροντίδας	  και	  υγείας	  

στους	   ασθενείς,	   να	   επιφορτίζονται	   και	   με	   αστυνομικού	   τύπου	   καθήκοντα,	  

υποχρεούμενοι	  να	  διενεργούν	  ελέγχους,	  προκειμένου	  να	  διασφαλίζουν	  την	  ορθή	  τήρηση	  

του	  πλαισίου	  απασχόλησης	  των	  αποκλειστικών	  νοσοκόμων.	  	  

Υπογραμμίζεται,	  μάλιστα,	  ότι	  ενόψει	  και	  των	  τεράστιων	  κενών	  και	  ελλείψεων	  σε	  

έμψυχο	   δυναμικό,	   καθίσταται	   εν	   τοις	   πράγμασι	   ανέφικτο	   για	   ένα	   νοσηλευτή	   να	  ασκεί	  

παράλληλα	  με	  τα	  κύρια	  καθήκοντά	  του	  και	  ρόλο	  ελεγκτικού	  οργάνου.	  	  
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Κατά	   το	   μέρος	   τούτο	   η	   σχολιαζόμενη	   υπουργική	   απόφαση	   κινείται	   εκτός	  

πραγματικότητας	  και	  απομακρύνεται	  από	  τους	  αυτονόητους	  κανόνες	  της	  κοινής	  και	  της	  

νομικής	  λογικής,	  που	  υπαγορεύουν	  την	  εκτέλεση	  ελεγκτικής	  φύσεως	  καθηκόντων	  από	  το	  

προσωπικό	   φύλαξης	   των	   νοσηλευτικών	   ιδρυμάτων	   και	   όχι	   από	   το	   προσωπικό	   των	  

υποστελεχωμένων	  νοσηλευτικών	  υπηρεσιών.	  

Ευελπιστώντας	   για	   την	   άμεση	   κατάργηση	   –	   αντικατάσταση	   των	   ως	   άνω	  

διατάξεων	  και	  τον	  εξορθολογισμό	  του	  πλαισίου	  ελέγχων	  των	  αποκλειστικών	  νοσοκόμων,	  

επιφυλασσόμεθα	  για	  την	  προάσπιση	  παντός	  εννόμου	  συμφέροντος	  των	  νοσηλευτών.	  	  	  	  	  	  	  

	  
	  

Για	  το	  Διοικητικό	  Συμβούλιο	  της	  Ε.Ν.Ε	  	  	  	  	  	  	  	  
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